

EL ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena, Librería Montois y García, Mayor 21, Nacional y Provincias, correos locales de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24. Fuera de ella, trimestre 30.

Viernes 2 de Noviembre.

El Eco de Cartagena

LAS FUERZAS MILITARES DE FRANCIA
EXAMINADAS POR ALEMANIA.

El periódico alemán *Das Militär-Wochenblatt* ha publicado, con el epígrafe de «Observaciones sobre el contingente del ejército francés en los seis primeros meses de 1878» un artículo que demuestra con que suscitación consideran las autoridades militares del imperio el incremento de las fuerzas y defensas acumuladas en la frontera oriental de la República. Ningún dato oficial hay, según asegura el autor de este escrito, para poder conocer el contingente verdadero del ejército francés puesto en pie de guerra. La ley de 13 de Marzo de 1875 precisa con muchos detalles el número de oficiales, sargentos, cabos, músicos, etc., que debe comprender cada cuerpo de tropas, pero nada dice del total de soldados que han de llenar los cuadros en las vísperas de una campaña. Sin embargo, fijándose en varias indicaciones y haciendo la comparación de los cuadros sancionados por dicha ley, con los propuestos por la comisión del ejército, para un número dado de hombres, el escrito alemán deduce, según todas las probabilidades, que un batallón de infantería podrá salir a campaña con 1.000 plazas.

En cuanto a caballería, siendo reducido el número de escuadrones, si se compara con la fuerza de infantería, de presumir es que se haga todo lo que se pueda para darles individualmente la mayor fuerza posible; por ahora se calcula que cada escuadrón, al ser movilizado, contará 150 caballos, ó como dice el alemán, 150 sables. Con respecto á la artillería, el efecto probable de una batería de campaña es de 150 hombres y 120 caballos; el de una batería montada, de 255 hombres y 170 caballos. Las compañías de ingenieros y pontoneros se calculan que

serán de á 250 hombres, y las de bagajeros de á 304 hombres y 296 caballos. El ejército disponible para las actuales operaciones de campaña consiste en 19 cuerpos de ejército, seis divisiones de caballería y cinco cuerpos de reserva de infantería. Cada uno de los 19 cuerpos comprende á su vez dos divisiones de infantería de dos brigadas cada una. Cada división se compone de cuatro regimientos de infantería de á tres batallones, cinco baterías de campaña, una compañía de ingenieros y un batallón de cazadores; una brigada de dos regimientos de caballería ligera, seis baterías de campaña y dos montadas; una compañía de ingenieros, otra de pontoneros con todo el tren de puentes, un escuadrón de tren y un escuadrón de cazadores. De este modo, reuniendo todos estos datos, resulta que un cuerpo de ejército, sin incluir el Estado mayor, los bagajes y la administración y Sanidad militar, cuenta 25.000 hombres de infantería, 1,270 de caballería, 2.870 artilleros con 108 cañones y 1.000 ingenieros y pontoneros. En resumen: 34.000 hombres y 5.500 caballos.

Las divisiones independientes de caballería se componen de tres brigadas de á dos regimientos y una batería de artillería montada; esto es, 24 escuadrones y 3 baterías con una compañía de ingenieros, que se les une en ciertas circunstancias; en total 3.600 ginetes, 465 artilleros y 18 cañones, 4.300 hombres y 4.400 caballos. Cada uno de los cinco cuerpos de reserva de infantería, se compondrá de 29.000 infantes, 2.889 artilleros, con 108 cañones, y 1.000 ingenieros y pontoneros; en total 35.500 hombres, y 4.000 caballos para cada cuerpo. Aparte de todo esto, hay 4 compañías de pontoneros, 4 de obreros de ferro-carriles y 8 de ingenieros, con la legión móvil de Versalles, la que puede dedicarse á las escoltas de los generales en jefe. Sumadas todas estas cifras, el escritor alemán deduce que en la próxima primavera el gobierno francés puede poner en campaña un ejército activo de 840.000 hombres y

153.400 caballos, con 2.700 cañones; siendo de infantería 605.000; 44.000 de caballería, y 28.000 ingenieros y pontoneros.

Movilizado este ejército y establecido en la frontera, todavía quedan para guarnecer las plazas y defender el territorio, otros 820.420 hombres y 30.300 caballos, divididos en estas clases: 46.000 en Argelia, 720.700 infantes, 30.300 ginetes, 46.020 artilleros, con 252 cañones y 22.500 ingenieros y pontoneros. Esto sin incluir las reservas de la *landsturm* ó sea *l'arméo territoriale*, cuya organización se ha empezado y se prosigue con gran actividad.

El total general de las fuerzas armadas terrestres de que puede disponer Francia, asciende, pues, según los cálculos alemanes, á 733.500 hombres. La infantería cuenta un millón 325.700; la caballería, 74.700 la artillería, 118.620, y 50.500 ingenieros y pontoneros. El número total de cañones es de 2.952, y el de caballos, 210.400. Que Francia posea realmente la población masculina necesaria para poner en campaña este enorme ejército, se demuestra con los siguientes datos: Según el censo de 1872, había entonces en dicho país, 17.982.511 varones, de los que 1.509.000, tenían de veinte á veinticinco años.

Cada año cumplen la edad en que deben entrar en quinta 302.000 hombres, de los que anualmente toman las armas 162.000. Reduciendo esta cifra á 150.000 por las contingencias que pueden disminuirla las cinco quintas que hoy componen el ejército, correspondientes á los cinco años desde el 72 al actual hechas las deducciones consiguientes á muertes y enfermedades, ascenderán, según el informe del general Charveton, hecho en 1873, á 804.714; las cuatro quintas de la reserva á 510.294 hombres y las cinco del ejército territorial á 582.533; en suma, sin incluir la reserva de este, los soldados dispuestos á combatir que puede emplear Francia, forman un total de 1.797.351. Por supuesto, que el contingente anual excede de 150.000 hombres, y así

puede ponerse en pie de guerra un número mucho mayor aún. |

Tal es la atención con que Alemania sigue los preparativos que los franceses hacen, sin duda, para su cacareada *revancha*.

Espectáculos.

KARS.

La ciudad de Kars, construida de piedras y rodeada de un muro, se halla en la pendiente meridional muy rápida, de un contrafuerte montañoso, al pie del cual corre el Kars Tchai, que, viniendo del Saghanb Dagb al Sudoeste, se dirige al O. hácia Alexandropol para arrojarle por cima de esta ciudad en el Arpa Tchai, afluente del Aras (*Arazes*). Está dominada, así como sus cercanías, por una ciudadela que contiene las casernas y los almacenes de provisiones. El camino que la une á Alexandropol, desciende antes de llegar por lo largo de una cadena de rocas á pie, y ha sido fortificado por una serie de muros transversales guarnecidas de artillería.

El río que baña el pie de la ciudad tiene de 16 á 30 metros de ancho, y es difícil de atravesar en el momento de las lluvias. Un contrafuerte del Kars-Dagh que se prolonga al Nordeste de la ciudad en la orilla derecha del río, se halla cubierto de obras de tierra muy estensas, y tiene además el fuerte de Scarent-Taboul. Por otra parte, el muro de recinto entoda la orilla derecha del río, se halla protegido por una serie de fuertes y de reductos elevados. Al E. se halla un vasto campo fortificado.

La línea de defensa tiene 18 kilómetros de estension, y las tropas sitiadoras tienen que hallarse repartidas en una longitud de 44 kilómetros.

Las comunicaciones de Kars con Batum y Bayazit son difíciles para el sitiador y el sitiado, de modo que de estos dos lados están reducidos á sus propios recursos. Los turcos no pueden esperar recursos mas que de